Connaître et utiliser les unités de longueurs, de masses et de contenances.   Connaître et utiliser le tableau de conversion.
M1/M2/M3 (CM2) –Mesures de longueurs, Mesures de masses, Mesure de contenances

Cherchons ensemble p 111 :
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L’usine a besoin de 58 500 cL de vin soit          780 x 75 = 58 500
5,85 hL.

Une barrique fait 120 L soit 1,2 hL.

Il faudra 5 petites barriques qui feront 6 hL.   1,2 x 5 = 6 

Il restera 0,15 hL soit 15 L de vin dans la         6 – 5,85 = 0,15
dernière petite barrique.

Les 780 bouteilles pèsent 936 kg soit 0,936 T.   1,2 x 780 = 936

Oui, il pourra faire un seul voyage.                    0,936 < 1

J’applique p 112 : 
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6 T = 6 000 kg.

Il pourra transporter 240 sacs de farine.          6 000 : 25 = 240

Les 7 sacs pèsent 175 kg soit 17 500 dag.          7 x 25 = 175

Exercice 3 p 113  :
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Exercice plus 1 : Exprime dans l’unité demandée.

	Masse
	T
	q
	X
	kg
	hg
	dag
	g
	dg
	cg
	mg

	Volume
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52 m = 5 200 cm			98 dm = 980 cm
6 dam = 6 000 cm			203 hg = 20 300 g
145 kg = 145 000 g 			4 kg 8 dag = 4 080 g
80 daL = 800 L			200 dL = 20 L
269 hL = 26 900 L			78 q = 7 800 kg
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La situation probléme

' Une usine de mise en boutelles de vin  recu une commande.
e 780 boutelles de 75 cL. Lusinese fat lvrr e vin par petites
barriques de 120L.

Quelle quantits de vin Fusine devra-t-elie e faire livrer

bour satisfire 1a commande? Exprime le résultat en hectolitres.
“Combien de petites barriques devra-t-on livrer a 'usine?
~Comblen de vin restera-t-il dans la derniére barrique aprés.
voir rempli les 780 bouteilles ? Exprime le résultat en litres.

® Une bouteile pline pése 1,2 k.
Le commanditare viendra chercher

les bouteillespleines avec un véhicule
ne pouvant pas déposser une charge
maimum d'1 ¢

Peutil rapporter toute sa commande
en un seul voyage?
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8 Un camion peut ransporter un chargement de .
peutil charger?

5 i 101 oy s e





image3.png
 Choisis I'unité de mesure qui convient parmi :
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